

СПЕЦНАЗ –
ЕГО СУДЬБА

2-я стр.

КАК СТАРЛЕЙ
ВОКЗАЛ
«ЗАМИНИРОВАЛ»

2-я стр.

ТЕНЬ
БЕСЛАНА

3-я стр.

ВОЙНА –
ЭТО БОРЬБА
СИСТЕМ

4-я стр.

РОДИНА-МАТЬ
ЗОВЕТ!

Мы храним тебя, Россия!

Газета выходит
с 1 января 1924 года

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Центральный орган Министерства обороны Российской Федерации • www.redstar.ru

2005

СЕНТЯБРЬ

1

ЧЕТВЕРГ

№ 159 (24435)

И ВНОВЬ СЕНТЯБРЬ,

1 сентября в Куйбышевском гарнизоне для сотни мальчишек и девчонок – детей военнослужащих российской 201-й мотострелковой дивизии, дислоцированной в Республике Таджикистан, открывается новая общеобразовательная школа.

Свершилось! Об этом дне наших военнослужащих, волею судьбы оказавшихся вдали от Родины, мечтали не один год. Постигнутую озабоченность в отношении своего учебного заведения в Куйбышевском гарнизоне выражало и командование соединения. Что в принципе понятно. Ведь ближайшее общеобразовательное учреждение располагается в пугающе-каком километре отсюда, на территории бывшего Московского погранотряда. Ежедневный автопробег российских учащихся «к знаниям и обратно» не только утомлял массу времени у подростков, но и доставлял немалые переживания их родителям, держал в постоянном напряжении офицерский состав, ответственный за перевозку и безопасность детей при следовании по территории иностранного государства. Сами понимаете, в пути могло случиться всякое...

Теперь все позади. 1 сентября непосредственно в Куйбышевском гарнизоне распахнула свои двери новую общеобразовательную школу. Еще какая! Кирпичная. Двухэтажная. Возведенная по инновационному проекту, предложенному специалистами Военпроекта Приволжско-Уральского военного округа.

Восемь месяцев – именно столько времени понадобилось подчиненным начальника строительного управления ПУрВО полковнику Зиновию Степановичу, чтобы сдать социально важный объект «под ключ» и в четко оговоренной дате. Здесь важен тот факт, что в период строительства часть отделочных материалов в Куйбышевский гарнизон доставлялась бортами военно-транспортной авиации с территории Российской Федерации. Как, впрочем, и внутренняя «начинка» для новой гарнизонной школы – учебные столы, стулья, классические доски, спортивный инвентарь для спортзала, верстаки и инструменты для кабинета трудового воспитания, оборудование для школьной столовой, рассчитанной на 24 посадочных места. Кстати, на протяжении всего учебного года питание учащихся начальных классов в столовой будет бесплатным – за счет сметы воинской

ВПЕРЕД ДЕТВОРА!

Обособленность военного городка не требует дополнительных затрат на спешхоруну и иные методы противодействия возможным выпадам противоправных элементов, но в то же время гарантирует полную защищенность учащихся от проникновения «сил зла» извне.

Директором новой школы назначена Ольга Шепелева – учитель высшей категории. Вместе с ней по программе общеобразовательных учебных заведений Российской Федерации детей военнослужащих соединения будут обучать почти два десятка отобранных на конкурсной основе педагогов, в том числе и из числа жен военнослужащих, имеющих соответствующее педагогическое образование.

Принять участие в церемонии открытия гарнизонной школы извили желания посол Российской Федерации в Республике Таджикистан, министр культуры Республики Таджикистан. На торжества в Куйбышевский гарнизон прибыли и представители командования ПУрВО.

Следует сказать о важнейшем политическом, идеологическом значении новой школы. Она должна стать своеобразным островком русской культуры в этих далеких краях. Опыт существования других «военных» школ за пределами России свидетельствует о том, что это действительно по силам.

Константин ЛАЗУТКИН, пресс-служба ПУрВО. Юрий БЕЛОУСОВ, «Красная звезда».

Начальник ПВО полка морской пехоты подполковник Юрий ФЕНИН и жена Наталья ведут дочь Анию в первый класс.

Фото Виталия АНЬКОВА.

Имена. События. Комментарии. Прогнозы ★ **Имена. События. Комментарии. Прогнозы** ★ **Имена. События. Комментарии. Прогнозы**

ТЕХНИКА ЕСТЬ. УЧИТЬСЯ НАДО...

На последнем заседании военного совета ВМФ проанализирована система обеспечения поисково-аварийных и спасательных структур флота.

такая работа после гибели АПЛ «Комсомолец» и «Курск» ведется более интенсивно, но она еще далека от совершенства.

Одниняя спасательная подготовка подводных лодок,

также работа по регулярной основе.

Напомним, между Россией и НАТО существует временный договор о спасении экипажей подводных лодок, подписанный 8 февраля 2003 года.

«Сейчас идет работа над подготовкой двусторонних соглашений о сотрудничестве в области поиска и спасения экипажей аварийных подводных с ридом стран Европы и США. «Пока этот вопрос находится в стадии переговоров», заявил адмирал Масорин.

«Необходимо также повысить требовательность к проверке экипажей подводных перед выходами в море», – заявил адмирал.

Начальник главного штаба также обратил внимание на систему поисково-спасательного обеспечения необходимости улучшать учебную базу, эффективно реализовывать программы подготовки личного состава к выходу из аварийной подводки, лежащей на грунте.

ВОЕННЫЙ СОВЕТ

«Необходимо также повысить требовательность к проверке экипажей подводных перед выходами в море», – заявил адмирал.

Начальник главного штаба также обратил внимание на систему поисково-спасательного обеспечения необходимости улучшать учебную базу, эффективно реализовывать программы подготовки личного состава к выходу из аварийной подводки, лежащей на грунте.

В этом отношении можно вспомнить недавнюю спасательную операцию в бухте Березовская, где в отсутствие штатных операторов их дублеры продемонстрировали низкую подготовку, что едва не привело к трагедии.

В ближайшее время, как отметил Владимир Масорин, спаса-

ром Роман ФОМИШЕНКО.

Слово за Президентом

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Илья Клейбенов направил в Администрацию главы государства представление по кандидатурам на пост губернатора Калининградской области. На эту должность предложены два кандидата - заместитель председателя Госдумы (фракция «Единая Россия») Георгий Бос и вице-губернатор Калининградской области Юрий Шалимов.

В Госдуму – ТОЛЬКО по партспискам

Председатель Государственной Думы, лидер партии «Единая Россия» Борис Грызлов высказал уверенность, что переход к системе выборов в нижнюю палату российского парламента только по партспискам будет способствовать развитию партийной системы в стране. Об этом он заявил на встрече в Казани с главой госсовета Татарстана Фаридом Мухаметшинским. В свою очередь Ф. Мухаметшин высказался за сохранение существующего порядка избрания региональных парламентов. «Половина из однокамерных округов, половина – по партспискам», – заявил он. По словам татарского спикера, «прямые выборы народ поддерживает больше, так как непосредственно видят своего представителя».

Долги внешние и внутренние

Объем государственного долга России на 1 июля текущего года составил 3 триллиона 926 млрд. 200 млн. рублей. При этом государственный внутренний долг увеличился за первые шесть месяцев 2005 года на 62 млрд. 417 млн. 100 тыс. рублей и составил на 1 июля 840 млрд. 883 млн. 900 тысяч. Объем государственного внешнего долга на 1 июля составил 3 триллиона 85 млрд. 300 млн. рублей (107,6 млрд. долларов). На 1 января 2005 года он составлял 3 триллиона 166 млрд. 300 млн. рублей.

Возмездие не отвратимо

Следствием по делу о теракте у станции метро «Рижская» в Москве арестованы три человека. Как известно, 31 августа 2004 года у станции метро «Рижская» прогремел взрыв, совершенный террористом-смертницей. В результате погибли 10 человек, в том числе смертница и организатор теракта – лидер так называемого карачаевского джемаата Кипкеев. Все трое арестованных – участники незаконных вооруженных формирований, которым предъявлено обвинение в терроризме и убийстве. По материалам Интерфакс-АВН.



С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Поздравляю личный состав военно-учебных заведений, суворовских военных, Нахимовского военно-морского и Военно-музыкального училищ, кадетских корпусов, ветеранов военного образования с Днем знаний и началом нового 2005 – 2006 учебного года!

Достигнутые позитивные результаты в области совершенствования системы подготовки военных ученых позволили привести в соответствие с современными требованиями организацию и содержание обучения, сохранить и укрепить научно-педагогический потенциал военно-учебных заведений, улучшить информационно-методическое и материально-техническое обеспечение образовательного процесса. Все это обуславливает возможность уже в 2006 году приступить к реализации второго этапа Федеральной целевой программы «Реформирование системы военного образования в Российской Федерации на период до 2010 года».

Для юношей, избравших свой судьбу служение Отечеству, этот год станет этапом большого и сложного пути по овладению солидным багажом знаний, умений и навыков, необходимых военному специалисту XXI века. В учебных аудиториях и на полигонах курсантам и слушателям предстоит настойчиво постигать основы

воинского мастерства, чтобы стать настоящими профессионалами военного дела и пополнить ряды офицерского корпуса, являющегося не только основой армии и флота страны, но и важнейшей составной частью интеллектуального, культурного и нравственного потенциала государства. Всемерное содействие достижению этих целей – главная задача руководящего и профессорско-преподавательского состава военных вузов.

Выражая уверенность в том, что в предстоящем учебном году личный состав образовательных учреждений Министерства обороны РФ и органов управления военным образованием сделает все возможное для повышения авторитета российской военной школы и внесет тем самым достойный вклад в выполнение планов строительства и модернизации Вооруженных Сил.

Желаю всем, кто служит, работает и обучается в системе военного образования, ее ветеранам доброго здоровья, счастья, благополучия, высоких результатов в педагогическом, научном и учебном труде, успехов в службе на благо России!

Министр обороны
Российской Федерации
С. ИВАНОВ.

«ШКОЛЬНИКИ» ПРИ ПОГОНАХ

Среднее образование некоторые военнослужащие получают в армии

Галина Владимировна Аниченко – ведущий социолог управления воспитательной работы Тихоокеанского флота по работе с семьями военнослужащих. В ее ведении – вопросы социальной защищенности, воспитания... Но в последние августиевые дни, накануне Дня знаний, все ее мысли были направлены в сторону школы, в которых учатся дети военнослужащих.

Еще до того, как я пришла на нынешнюю должность, стало добродой традицией проводить перед 1 сентября акцию «Помоги собраться в школу». Организует ее инструкторский состав Тихоокеанского флота, но на заключительном этапе подключается женская общественность гарнизона.

Во Владивостоке и большинстве других населенных пунктов лета военнослужащих ходят в обычные муниципальные школы. Но есть на Дальнем Востоке так называемые гарнизонные школы – в отдаленных авариагородках и на Камчатке. Здесь за учебный процесс, разумеется, отвечают директор и преподаватели. Однако и командование принимает в жизни таких школ самое непосредственное участие.

Много в этом отношении делает заместитель командира соединения морской пехоты по воспитательной работе полковник Михаил Любченко. Всю подготовку к школе он организует для личного состава соединения уроками истории, обществознания, литературы, химии, математики – всех предметов, необходимых для получения среднего образования.

Заместитель командира полка морской пехоты по воспитательной работе подполковник Александер Эйблов подтверждает:

– Двенадцать человек из полка уже получили в этом году аттестаты о среднем образовании. На подходе еще двадцать. Уверен, что полученные за время службы знания определенно пригодятся нашим «школьникам» при погонах на гражданке.

Виталий АНЬКОВ,
«Красная звезда».

вание заявило о том, что части 91-й пехотной дивизии к 16 часам прекратят боевые действия. Однако, когда советские корабли вошли в Второй Курильский пролив, на них обрушился артиллерийский огонь. Тогда советские части перекинули в общее наступление. В полночь 22 августа японские части стали сдавать оружие. Освобождение Шумшу явилось решением

Последней бомбардировки Хиросимы и Нагасаки остался вопрос о скоплениях японцев в Японии, если бы это произошло до того, как советские войска заняли Южный Сахалин и Курилы, возможно, стояли бы у берегов американского военного присутствия неподалеку на дальневосточных границах. В этой связи было принято решение как можно быстрее провести операцию по освобождению Курильских островов. На ее подготовку были отведены лишь сутки. За это время надо было принять решение, отдать необходимые боевые распоряжения, сориентировать транспорт и высадочные средства, достичь к пунктам посадки войска.

Руководителем Курильской десантной операции был назначен командующий Камчатским оборонительным районом генерал-майор А.Р. Гречко. Его замысел состоял в том, чтобы взлетевшей высокой десантной на остров Шумшу овладеть главным укрепленным плацдармом врага и тем самым нарушить систему японской обороны, в последующем занять Парамушир, Шикотан и другие острова Курильской гряды. Для этого требовалось сокрушить созданную противником сильную противодесантную оборону с разрывом траншей и дзотов, прорвать систему дотов, дзотов, траншей и противотанковых рвов.

К осуществлению 101-й стрелковой дивизии генерал-майора П.И. Дыккова, корабли и плавсредства Петропавловской военно-морской базы, корабли торгового и пограничных войск, 128-й смешанный авиационный десантный полк, 2-й отдельный бомбардировочный полк морской авиации, Благодаря четкой и умелой организации работы командиров и штабов, самоотверженности всего личного состава и помощи трудающихся Камчатской области войска успели к назначенному

сроку занять исходные позиции. В 4 часа 30 минут 18 августа в северо-восточной части острова Шумшу на 3-километровой полосе между мысами Кокутан и Котомаря начались высадка передового отряда. Под покровом темноты и тумана десантные суда подошли близко к берегу, стрелки и артиллерия преодолели 150 – 200-метровую прибрежную отмель и с ходу овладели первой и второй позициями, которые оказались не занятными противником. Японцы стремились остановить наших воинов, подняв дополнительные силы. Однако, несмотря на упорное сопротивление врага, передовой отряд выполнил свою ближайшую задачу – плацдарм для высадки главных сил десанта был захвачен.

К 11 часам 19 августа все было готово для решительного наступления в целях захвата всего острова. В это время японское командование

ПОСЛЕДНИЕ ЗАЛПЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

Они прозвучали на Курилах

событием в ходе всей Курильской операции. Северные острова Большой Курильской гряды до Итурупа включительно без больших усилий были заняты войсками Камчатского оборонительного района, а северные острова Курильской гряды. На 1 сентября завершилось освобождение всех островов Курильской гряды. А 2 сентября Япония подписала Акт о безоговорочной капитуляции.

Последние залпы Второй мировой войны вернули нашему государству исконно русскую землю, которая простила на 1 тыс. км от южной оконечности Камчатки до Хоккайдо. Отныне она стала служить на благо нашей Родины, делу обеспечения обороны страны и ее прямой связи с Тихим океаном.

Сергей МЕДВЕДЕВ.
(Продолжение темы –
на 3-й и 4-й стр.)